

СТАЛИНЕЦ

№ 74 (274)

Среда

8 октября

1947 г.

цена 15 коп.

Орган Ведлозерского РК КП(б) в Райсовета депутатов трудящихся КФССР

Колхозники и колхозницы!
Создадим теплую и сытую зимовку скоту, обеспечим рост поголовья скота и повышение продуктивности животноводства.

Скоту сытую и теплую зимовку

Приближается ответственный период в животноводстве - зимовка скота. Создать теплую и сытую зимовку скоту - значит создать условия, обеспечивающие выполнение государственного плана развития животноводства, рост продуктивности скота.

Многие колхозы района в прошлом году, из-за неподготовленности животноводческих построек и недостатка кормов, имели большой отход скота. Эти и подобные им недостатки наблюдаются и в этом году. Отдельные колхозы: „Ленинизм“ и „Коммунизм“ Нялмозерского, „Свободный труд“ Ведлозерского, им. Кагановича Кинелахтинского сельсоветов не выполнили плана накопления кормов, ремонт животноводческих построек в этих колхозах идет медленно.

Отсутствие приспособленных помещений для молодняка вызывает заболевания, падеж и снижение продуктивности.

Мало уделяют внимания колхозы на заготовку торфа для подстилки, дающего двойную выгоду - подстилку и качественное удобрение. Необходимо выделить бригаду с каждого колхоза на заготовку торфа.

Руководители колхозов сейчас должны принять самые энергичные меры к подготовке помещений для скота (скотные дворы, телятники, конюшни и др.). Надо в ближайше дни отелить

животноводческие постройки, а там, где требуется нужно провести ремонт.

В летний период в ряде колхозов получился отсев кадров. Надо подобрать животноводческие кадры. Нельзя допускать обезлички в уходе за скотом, которая приводит к срыву выполнения плана животноводства и является основным злом для социалистического хозяйства. Нельзя допускать частой сменяемости работников животноводства.

Правлению колхозов обязаны организовать строжайший учет наличия кормов и их расходования. Во всех колхозах в ближайше дни необходимо составить кормовые балансы. При этом нельзя забывать о создании страховых фуражных фондов в размере не менее 10-15 проц.

Первичные парторгапизация и исполкомы сельских советов, разъясняя Указ Президиума Верховного Совета СССР, должны довести до сознания каждого работника животноводства, что только обеспечив сытую и теплую зимовку скоту можно добиться выполнения плана развития - животноводства и высокой продуктивности.

Дело чести работников животноводства выполнить задачи, поставленные перед ними партией и правительством, хорошо подготовиться и образцово провести зимовку скота.

Семинар культурно-просветительных работников

5 октября в селе Ведлозеро состоялся однодневный семинар работников культурно-просветительных учреждений.

Участники семинара прослушали лекции: „историческое значение Великой Октябрьской Социалистической

революции“, „О моральном облике советского молодого человека“ и др. На семинаре были проработаны мероприятия по подготовке культурно-просветительных учреждений к 30-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

СВОДКА

О ходе обмолота и засыпки семенных фондов зерновых в колхозах Ведлозерского района на 7 октября 1947 года

Наименование сельсоветов	Процент выполн.	
	Об-мот.	Зас-пк. сем.
Ведлозерский	46	48
Щеккильский	42	25
Савиновский	50	13
Сысоевский	81	35
Нялмозерский	44	44
Палалахтинский	38	24
Колатсельгский	26	5,4
Саригорский	33	24
Тигверский	29	18
Кинелахтинский	28	7,6
Пульчейльский	25	20

Всего по району 43,4 25,3

Выполнили план

Ведлозерская МТС за период полевых работ должна была обработать 1100 гектаров в переводе на мягкую пахоту. План тракторных работ МТС выполнила на 109,3 процента переводе на мягкую пахоту, выполнив 1203 гектаров.

Работа продолжается не ослабевающими темпами. На подъеме зяби и целины работает 4 трактора и на мотыльбе 2 трактора.

Д. Я Корнилов.

Семенные фонды на 1948 г.

Колхоз „Красный Октябрь“ Сысоевского сельсовета, выполнив план госпоставки зерновых и картофеля сразу же приступил к созданию семенных и страховых фондов на 1948 год. Засыпано семян ржи 20 центнеров, пшеницы 19-, ячменя 10-и картофеля 70 центнеров. По этим культурам засыпаны семена на 100 проц. к плану.

Подготовка к 30 - й годовщине

Культурно - просветительные учреждения района деятельно готовятся к встрече 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. В районном доме культуры и в библиотеке заканчиваются ремонтные работы. К 1 ноября будет достроен зрительный зал Сысоевского клуба. Полностью закончили ремонтные работы и заготовку дров Щекильская, Пульчейльская изба-

читальни, а также Колатсельгский клуб колхозников.

Районный дом культуры готовит большую выставку „Достижение Советской власти за 30 лет“, „Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г. г.“ — по союзным республикам. Кружки дома культуры приступили к подготовке художественной самодеятельности.

В. Г. Ларионов.

Комсомольская жизнь

Канцелярский метод руководства

Первичная комсомольская организация при колхозе „Ударник“ Ведлозерского сельсовета создана 30 мая 1947 года. Получив протокол организационного собрания зав. организационно-инструкторским отделом Ведлозерского РК ЛКСМ тов. Аксенов сделал у себя „отметку“ о создании комсомольской организации на этом успешном.

Прошло 4 месяца, работой первичной комсомольской организации никто не интересовался. За этот период в комсомольской организации комсомольская работа не проводилась. Избранный секретарем комсомольской организации И. А. Васильев за все время помощи не получил ни от райкома комсомола, ни от территориальной парторганизации.

Товарищ Васильев, новый

работник, как и многие другие, нуждается в помощи со стороны райкома комсомола, а тов. Аксенов, призванный оказывать практическую помощь комсомольским организациям, продолжает руководить в кабинете. Такой негодный метод руководства привел к тому, что за 4 месяца не проводились комсомольские собрания в первичной комсомольской организации при сельхозартели „Ударник“. Этот из ряда вон выходящий случай не единственный.

Райкому комсомола - зав. организационно-инструкторским отделом тов. Аксенову необходимо изменить метод руководства комсомольскими организациями, а секретарю РК ЛКСМ тов. Можеву - потребовать от подчиненных добросовестного выполнения своих обязанностей.

Нет борьбы за план

Ведлозерский промкомбинат выполнил производственную программу по выпуску валовой продукции за 9 месяцев 1947 года на 65,3 проц. План перевыполнен по лесопилению и столярному цеху. Наряду с этими отстают такие важнейшие участки, как кирпичное производство план выполнен на 62 проц. Слесарное производство — на 30 проц., а бондарное — на 25,3 проц. Совершенно отсутствует мукомолье при плане 10 тонн.

В чем причина? Основная причина в том, что трудовая дисциплина не на должной высоте, много проходит рабочего времени на безделье. Социалистическое соревнование не организовано, как

цеховое, так и индивидуальное. Рабочие взяли обязательство, но их выполнение никто не проверяет. Массово-политическая работа среди рабочих не проводится.

Большим упущением является и то, что директор промкомбината тов. Суворов не организовал учебы по повышению производственной квалификации. Рабочие столярной мастерской В. Турин, А. Андреев, И. Рутков, М. Иванов ежемесячно перевыполняют нормы выработки на 140-150 проц., их опыт работы не стал достоянием для коллектива рабочих промкомбината. Эти факты говорят о том, что в комбинате нет должной борьбы за выполнение производственной программы.

Комсомольско - молодежный кросс

Вчера, в районном центре в селе Ведлозеро, проводился комсомольско - молодежный кросс. В кроссе принимало участие 28 комсомольцев райцентра и 54 учащихся Ведлозерской средней школы.

Лучших результатов по бегу на 1000 метров добились комсомольцы-юноши: Михаил Калинин — время 3 минуты 30 секунд, Петр Курицин — 3 минуты 40 секунд. По бегу на 500 метров хороших результатов добились девушки — комсомолки, Зина Долгова пробежала 500 метров за 1 минуту 40 секунд, Ольга Яковлева — 1 минуту 45 секунд, за то же время пробежали эту дистанцию Ольга Патрашова и Нина Николаевская.

14 юношей и 28 девушек Ведлозерской средней школы сдали нормы по бегу на дистанции 1000 и 500 метров. Лучших результатов добились юноши Женя Фомин, Вася Тимофеев и девушки Настя Павлова, Зина Герасимова и Шура Долинова.

7 октября комсомольско-молодежный кросс провели также комсомольские организации Кинелахтинского и Тигверского сельсоветов.

Требуется неотложная помощь

Колхоз „Красная звезда“ Щекильского сельсовета является одним из отстающих в выполнении очередных задач. Овощи до сих пор не убраны, их топчет скот. Сейчас наступил холод требуется отопить животноводческие помещения, создать уход за скотом. Но этого здесь нет. Скот по ночам ходит на воле без присмотра. Лошади доведены до истощения. Кадров животноводства не подобраны.

Эти и подобные им недостатки в работе колхоза являются результатом того, что председатель колхоза тов. Иванов не выполняет решений общих собраний колхозников. Вместо организации труда в колхозе, 6 октября П. Иванов организовал пьянку с бригадиром Григорьевым.

Для того, чтобы направить руководство колхозом на правильный путь требуется неотложная помощь районных организаций.

С. Яковлев.

Ответственный редактор
И. С. НИКИТИН.